

# 地钉、地锁……这些绊脚物一个都不留

## 全市排查出5539件路面障碍物,8月15日前要清除

本报讯(郑报全媒体记者 谷长乐 文/图)7月中旬起我市对公共区域安全隐患障碍物开展大排查大整治,各责任单位8月15日前要对已经排查出的5539件地钉、地锁、地墩等路面障碍物进行清除。

花园北路人行道上,几家商户空调室外机拆除后遗留了几处地钉,突出地面2厘米左右。通泰路人行道上,一两处废弃的地锁冒出地面5厘米左右。国基路上,施工围挡拆除后一排地钉留在人行道上的铁管和底座冒出地面3厘米左右。紫荆山路上,设施拆除后的遗留物,切割面参差不齐,四周还有4个小铁钉冒出地面。

据了解,地面上露出螺钉及螺帽,目前已被列入城市精细化管理考核内容。这些地钉有的是地铁施工围挡拆除后遗留,或者是广告牌、隔离桩等城市设施拆除或个别商家和个人私自安装的车位锁被拆除后遗留下来的。

市精细办工作人员介绍,地钉大多冒出地面一厘米左右,在人行道上不易辨认,冬天穿厚鞋子踩上去影响不大,但夏天穿凉鞋,容易踢破脚,给过往行人造成安全隐患。

自7月中旬开始,我市加大对道路、游园、河渠、墙面等公共区域的地钉、地锁、残留线杆、墙面遗留空调支架、拆除遗留物、地墩等障碍物的排查,前期共发现5539件,8月15日前要求各责任单位拆除完毕。



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

### 雨中丢失车牌 来这里看有没有你的

地点: BRT通站路南三环站



本报讯(郑报全媒体记者 张华文/图)8月3日下午,快速公共交通站路南三环站站台里,车长把在路边捡到的车牌挂在墙上,等待失主认领,其中还有一个电动车车牌。这些车牌都是雨后捡到的。

站务员席煜彬介绍,站台附近地势低,下雨造成积水严重。雨后,早班站务员发现十字路口有很多遗失的车牌,他们把车牌挂起来,希望失主看到后尽快来认领。

线索提供 王鸿

# 陌生“美女”加微信? 小心被套路

## 看看这起“支教女”改行“卖茶”案例

案例:  
微信邂逅“支教女”  
小伙1个月被骗万余元

今年3月,上街区某外来务工人员小于的微信被一名叫小芳的人添加好友。小芳称自己在山区支教,刚与男友分手,小于出于同情安慰小芳。在微信交谈过程中,小于感觉对方温柔善良,看到她朋友圈支教的照片后,更是深受感染。接下来的一段时间,两人相谈甚欢,感情迅速升温,小于觉得他遇到了真爱。

在小芳提出奶奶过生日发红包、自己过生日买礼物等理由,小于丝毫没有怀疑,陆续发出红包,金额从10元、20元、30元到520元、1314元不等。

接下来,重头戏登场。小芳称其亲生母亲去世,生前给自己留下一个茶庄,现在正与继母争夺茶庄经营权,条件是必须在一个月营业额达到5万元,否则继母就要卖掉茶庄。小芳还在微信上给小于出示了一张三方协议。小于深信不疑,为帮忙购买了1000元茶叶,几天后也收到了小芳寄来的茶叶,于是当小芳提出营业额还差万余元时,小于想也没想就出手相助。转账后,小芳迅速将其拉黑。仅一个月的时间,小于付出了1.34万余元的代价,终于醒悟。

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 周庆华 周静)网络电信诈骗又升级。上街区一小伙被一名自称家有茶庄的“支教女老师”在微信上添加好友后,一步一步陷入背后诈骗团伙套路,仅一个月被骗去1.34万余元。

据发布该起案例的上街区检察院检察官透露,该团伙在不到半年的时间里共诈骗近30万元。

### 套路:谎称失恋博取同情 再编造经营茶庄骗钱

上街区检察院检察官赵莎莎透露,该团伙在不到半年的时间里共骗取近30万元。目前,该案9名犯罪嫌疑人已被批捕。

所谓的支教女孩、卖茶女其实都是诈骗团伙精心设计出的人物形象。诈骗团伙购买已加有大量好友的微信账号,又雇用美女模特拍摄大量生活、工作照,之后雇佣一批“业务员”利用多个社交应用推送微信,到处加微信好友。这些“业务员”中很多都是男的,他们都接受过“十四天朋友圈”的“话术”培训,先是将自己

伪装成漂亮女孩,比如美女支教老师、幼儿园老师等,并塑造清纯可爱、积极向上、孝顺父母的人设,与“客户”聊天培养感情,并配发朋友圈日常工作、生活的场景图片。接着哭诉说被男友抛弃,博得同情;然后通过假装生病、过生日等方式博取被害人的同情与信任要红包;最后再编造出亲生母亲去世,自己与继母争夺茶庄经营权,条件是必须在限期内达到一定营业额,否则继母就要卖掉茶庄,引诱受害人步入陷阱。

### 提醒 网络交友 谈情说钱要警惕

网络社交中如何防范情感诈骗?赵莎莎提醒,首先要培养防骗意识,警惕经济上的来往,不向陌生人转账;其次,要保护个人隐私,不轻易透露自己的财产状况等信息;同时,要保持正确的投资、理财心

理,规避高风险、不切实际的冲动行为;并且要警惕对方发来的不明二维码、链接、APP等,不轻易点击,不轻易扫码,避免财产损失。此外,陌生人的微信好友申请要拒绝。

### “一伞之恩” 送上锦旗表谢意



本报讯(郑报全媒体记者 张华通讯员 崔晨 文/图)昨日,市民马秋实与妻子一同来到刘庄公交场站,为几天前“一伞之恩”的S103路车长何松磊送锦旗。

据马先生讲述,8月1日,他乘坐S103路回家,路上遇到了大雨,到站时,见到雨势太大,犹豫不决没有下车。“何师傅估计当时看出我的心思了,递给我一把伞,说是借给我用。”马先生告诉记者,担心自己拿走了伞,车长会被淋到,马先生还询问了车长,车长说,不用担心,回去了再想办法。

就这样,马先生拿走了何师傅的伞。一把小小的雨伞,为马先生“遮风又挡雨”,回到家中,马先生将自己的经历告诉了妻子,俩人一同决定,一定要再次感谢公交车长,当面将雨伞还给他,并送上一面锦旗。